Przyktadowa kratownica
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1. Wyznaczenie reakgji

3X= 10kN+H.=0 =>H.=-10kN
IM,= -10kN-4m-20kN-3m-5kN-9m+15kN-9m+V12m=0 =>V=0,833kN
2Y=V,\Vc-20kN-5kN+15kN=0 =>V.=9,167kN

spr:
IM=-12m-Vs-10kN-4m+20kN-9m+5kN-3m-15kN-3m=0,004=0
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2. Metoda rownowazenia weztdw - wyznaczenie sit w pretach

kazdy z weztéw oddzielamy od pretéw za pomocy przekroju przyweztowego,
. w weztach otrzymujemy uktad sit zbieznych, dla ktérego mozna zapisaé réwnania
rownowagi - sumy rzutéw na dwie osie XiY

2Y= Va+Kursina=0 =>KA7='11,458kN
2X= Ha+Ky-cosa+Du=0 =>DA]=16,875kN

2Y=0
2X=-Du+D»=0 =>D12=16,875kN

Du-16,875kN® D=
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10kN®
87 ZY= 0
ZX= 10kN+Gs7=0 =>Gs7='10kN
Y= 20kN+Kw+sina+K-:sina=0 =>K7z=‘13,541kN
2X= G#-Ger-Kirrcosa-K--cosa=0 =>G7s='8,751kN
®
G-8,751kN|  Gs 2Y=0
IX=-Grt+Ge=0 =>G65=‘8,751kN
K7z='13,541 0 K: 2Y= Kas'sina+K--sina=0 =>K15=13,541kN
(/) D YX= Du-DutKss-cosa-K--cosa=0 =>D»=0,625kN
D.-16,875kN®
5 Y= Su+15kN=0 =>Ss=-15kN
Dza=0,625kN 2X=-Dxs+Dx=0 =>Daa=0,625kN
DlysKN
Kes 0 2Y= VuKss'sina=0 =>K35='1,041kN
(N®  2X= Ke-cosa+0,625kN=0
DBz=O,625kN
vl
Sprawdzenie:
Gs=-8,75kN (¢/ 3Y= 5kN+13,541-sina-15kN-1,041-sino=0
YX=-8,75kN+13,541kN-cosa+1,041-cosa=0
K»=13,541kN Ks=-1,041kN

Ssa='15kN



3. Sprawdzenie Metodg Rittera

kratownice przecinamy przekrojem tak, aby mozna byto zapisa¢ réwnanie, w ktérym
jedyng niewiadoma bedzie szukana sita w precie. Czyli przekrdj przez 3 prety, z
ktérych osie dwdch przecinajg sie w jednym punkcie,

réwnania réwnowagi w tej metodzie to: suma momentéw wzg. punktu przeciecia osi
pozostatych pretéw lub suma momentow sit - gdy pozostate prety sg réwnolegte,

sprawdzenie wykonujemy tak jakbysmy liczyli krate od nowa, tzn. nie znajac wartosci
sit w pretach,

do obliczert uzwamy lewej lub prawej strony przekroju kratownicy.

lewa strona przekroju prawa strona przekroju
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Liczac z lewej strony przekroju:
G IM:=-Va6m-Gr4m-10kN-4m+20kN-3m=0 =>G»=-8,751kN OK!
212 M= -Va-3m+Ha4m+D:4m=0 =>D12=16,875kN OK!
572 Y= Vit+Krrsina-20kN=0 =>K7z=‘13,541kN OK!
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